

Вносится постоянной депутатской комиссией
Думы города Костромы седьмого созыва
по местному самоуправлению

Проект

ДУМА ГОРОДА КОСТРОМЫ РЕШЕНИЕ

№

Об Отчете начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Костроме о деятельности подчиненных органов внутренних дел за 2020 год

В соответствии с частью 3 статьи 8 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ "О полиции", статьей 13² Регламента Думы города Костромы, руководствуясь статьями 29 и 55 Устава города Костромы, Дума города Костромы

РЕШИЛА:

1. Принять прилагаемый Отчет начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Костроме о деятельности подчиненных органов внутренних дел за 2020 год к сведению.
2. Считать работу подчиненных Управлению Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Костроме органов внутренних дел за 2020 год удовлетворительной.
3. Направить настоящее решение в Управление Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Костроме.
4. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

Глава города Костромы
"___" 2021 г.

Ю. В. Журин

ДУМА Г. КОСТРОМЫ
ВХ. № 4
ДАТА 20.01.2021.

Приложение
к решению Думы города Костромы
от _____ 2021 года № ____

**Отчет
начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации
по городу Костроме о деятельности подчиненных органов внутренних дел
за 2020 год**

В 2020 году работа Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Костроме строилась в строгом соответствии с требованиями Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, Министерства внутренних дел Российской Федерации, УМВД России по Костромской области в сфере укрепления правопорядка, а также нормативных документов органов власти и управления по вопросам правоохранительной деятельности.

Несмотря на работу в условиях сложной эпидемиологической обстановки, связанной с распространением коронавирусной инфекции, принят ряд мер, направленных на повышение эффективности выполнения задач, имеющих целью защиту областного центра от криминала и правонарушений.

В течение 2020 года на территории города Костромы обеспечен правопорядок при проведении 777 публичных и 206 мероприятий с массовым участием граждан. Налажено взаимодействие с органами местного самоуправления в целях обеспечения общественного порядка при проведении публичных мероприятий. В период подготовки и проведения мероприятий с массовым участием граждан в целях профилактики распространения коронавирусной инфекции проводилась работа с гражданами по соблюдению мер безопасности и использованию средств индивидуальной защиты. Особое внимание уделялось проведению на территории города Костромы особо значимых мероприятий, посвященных Новогодним, Рождественским и Крещенским праздникам, Пасхе, общероссийскому голосованию по поправкам к Конституции Российской Федерации. Чрезвычайных ситуаций и грубых нарушений общественного порядка при проведении мероприятий допущено не было.

В рамках работы оперативного штаба по недопущению распространения коронавирусной инфекции организованы комплексные профилактические мероприятия, направленные на незамедлительное реагирование на поступающую информацию о лицах с подтвержденным диагнозом "COVID-19", отработки круга их общения (лиц к которым возможны контакты инфицированных), а также возможных источников заражения и недопущения возникновения очагов с массовым заражением граждан. В период проведения мероприятий выявлено 2505 нарушений, предусмотренных ч. 1 ст. 20.6.1 КоАП РФ.

В минувшем году продолжено развитие ведомственного сегмента системы предоставления государственных услуг, их оказано 79 385. В целом уровень удовлетворенности граждан качеством предоставляемых государственных услуг достиг практически ста процентов (97,5%).

Принятые организационные и практические меры способствовали обеспечению контроля за состоянием криминальной обстановки в городе и достижению положительных результатов в оперативно-служебной деятельности.

Оперативная обстановка на территории города Костромы в 2020 году оставалась стабильной и контролируемой. Не допущено фактов резкого её осложнения, актов терроризма, массовых беспорядков, а также серийных резонансных преступлений. Всего зарегистрировано 4577 преступлений, что на 13,9% превысило показатель 2019 года.

В структуре преступности, как и прежде, преобладали хищения (60,6%), число которых в отчетном периоде возросло на 15,8% (2774). Увеличение именно данного массива, в первую очередь, повлияло на рост общего уровня преступности в городе. Так, в 2020 году зарегистрировано 1551 (+5,7%) краж, 926 (+38,8%) фактов мошенничества, 106 (-10,9%) грабежей и 9 (-10,0%) разбоев.

Реализуемые мероприятия по обеспечению правопорядка и безопасности позволили не только стабилизировать оперативную обстановку в общественных местах, но и значительно сократить число совершаемых преступлений.

В результате принятых мер, количество преступлений, совершенных в общественных местах, сократилось на 9,3% (с 1446 до 1311), в том числе связанных с угрозой жизни, здоровью и имуществу граждан - на 11,1% (776).

Число "уличных" преступлений сократилось на 2,4% (с 785 до 766). Так, сократилось число фактов зарегистрированных краж (-12,1%), грабежей (-28,2%), угонов транспортных средств (-42,8%).

Повышению эффективности деятельности по профилактике и раскрытию "уличных" преступлений способствовало применение технических средств, в том числе внедряемых в рамках аппаратно-программного комплекса обеспечения безопасности граждан "Безопасный город", с помощью которых раскрыто 12 преступлений, пресечено 302 административных правонарушения.

Наряду с этим, в отчетном периоде отмечен рост числа преступлений, посягающих на жизнь и здоровье граждан. Отмечен рост убийств (+18,1%; 13), фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью (+13,0%; 35). Стоит отметить, что 4 из 13 убийств были пресечены на стадии покушения.

Деятельность УМВД России по г. Костроме по профилактике тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан рассмотрена в июле 2020 года на заседании Координационного совета по обеспечению правопорядка на территории города Костромы при Главе города Костромы. Выработаны меры по предупреждению и пресечению преступлений указанной категории, в том числе совершаемых на бытовой почве.

В целях предупреждения тяжких преступлений против жизни и здоровья, сотрудниками Управления задокументировано 372 (+8,4%) преступления профилактической направленности, а именно: 89 (-1,1%) фактов угрозы убийством либо причинения тяжкого вреда здоровью, 84 (рост в 1,75 раза) факта причинения легкого и средней тяжести вреда здоровью. Пресечено 224 (+ 82,1%) факта нанесения побоев (ст. 6.1.1. КоАП РФ). В результате принятых мер с 16 до 13 сократилось число тяжких преступлений, совершенных на бытовой почве.

Одним из ключевых векторов, определяющих динамику общей преступности, в том числе тяжкой, явился рост числа преступлений, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий (+54,5%; 1766).

Активное использование населением современных информационных технологий (в частности, сети "Интернет") в условиях введенных в апреле – июне 2020 года ограничений создало благоприятную почву для совершения преступлений против собственности с использованием именно кибертехнологий. Количество

дистанционных краж в 2020 году увеличилось в 1,7 раза (625), мошенничество – на 36,8% (739), наркопреступлений – более чем в 2 раза (235).

Продолжены мероприятия по обеспечению экономической безопасности и защите бюджетных средств. В минувшем году на территории города сотрудниками Управления выявлено 245 (+9,9%) преступлений экономической направленности. При оперативном сопровождении органами предварительного расследования окончены уголовные дела о 88 (-29,0%) преступлениях, из них по 41 (-40,0%) - направлены в суд. За совершение преступлений установлено 87 (-18,0%) лиц.

Реализован комплекс оперативно-разыскных и проверочных мероприятий, направленных на выявление и пресечение преступлений коррупционной направленности. В результате принятых мер, в минувшем году правоохранительными органами на территории города выявлено 19 преступлений коррупционной направленности (-58,6%; 46).

Особое внимание сотрудниками полиции уделялось выявлению и пресечению преступлений, совершаемых против интересов государственной власти, интересов государственной службы и муниципальной службы, ответственность за совершение которых предусмотрена главой 30 УК РФ. За 2020 год в городе Костроме выявлено 9 таких преступлений (-25,0%; 12), из которых 6 фактов - взяточничество.

В ходе совместной работы с органами следствия предварительно окончены дела по 22 (-53,2%) преступлениям коррупционной направленности, из числа которых 21 направлено с обвинительным заключением в суд.

Так, по результатам расследования направлены в суд уголовные дела по факту получения взятки в особо крупном размере врачом-дерматовенерологом, по факту получения взятки в особо крупном размере инженером межрайонного отдела филиала ФГБУ "Федеральная кадастровая палата Росреестра" по Костромской области, по факту получения взятки в особо крупном размере начальником ФКУ ИК № 2 УФСИН России по Костромской области.

Реализованы мероприятия по возмещению материального ущерба, причиненного коррупционными преступлениями. По ходатайствам органа следствия приняты меры к наложению ареста на имущество подозреваемых и обвиняемых на сумму более 2 миллионов рублей.

Совершенствовались алгоритмы розыска лиц. В отчетном периоде сотрудниками полиции разыскано 51 лицо, скрывшееся от органов предварительного расследования и суда, 14 - без вести пропавших лиц, 2 – несовершеннолетних, 1 - неопознанный труп.

Значительные усилия были направлены на борьбу с организованными формами преступности. За 12 месяцев 2020 года сотрудниками полиции выявлено 14 таких преступлений (+75,0%). Окончены расследованием и направлены в суд два уголовных дела в отношении участников организованной преступной группы численностью 4 человека.

Реализовывались мероприятия, направленные на противодействие незаконному распространению наркотиков и их прекурсоров на территории города Костромы.

В целях максимально эффективного использования потенциала всех субъектов антнаркотической деятельности, в 2020 году принято участие в оперативно-профилактических мероприятиях и операциях: "Приトン", "Закладчик", "Уклонист", "Призывник", "Дети России", "Объект", "Сообщи, где торгуют смертью", "Мак", "Подросток". В ходе проведенных мероприятий, а также в повседневной деятельности на территории города Костромы выявлено 846 преступлений (+54,6%), пресечено 444

административных правонарушений; из незаконного оборота изъято более 9,8 кг наркотических средств.

Наряду с реализуемыми мерами по снижению влияния наркопотребления на состояние оперативной обстановки отмечается прирост числа преступлений (+7,4%; 537), совершенных лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения.

В целях предупреждения преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения в общественных местах, сотрудниками полиции пресечено более 17 тысяч (17409) административных правонарушений, связанных с распитием алкоголя и нахождением в общественном месте в состоянии опьянения, а также мелким хулиганством.

Проведены мероприятия по борьбе с незаконным оборотом алкогольной и спиртосодержащей продукцией. В ходе мероприятий выявлено 4 преступления. В рамках проведения оперативно-профилактических мероприятий пресечено 198 административных правонарушений, из незаконного оборота изъято свыше 2 тысяч литров алкогольной и спиртосодержащей продукции.

По инициативе УМВД России по г. Костроме в план межведомственных мероприятий по профилактике правонарушений и укреплению системы общественной безопасности в городе Костроме, утвержденный постановлением Администрации города Костромы от 29 декабря 2018 года № 2891, внесены дополнения в части проведения информационно-просветительской работы с населением о масштабах потребления алкогольной и спиртосодержащей продукции, ее последствиях; запрете, вреде и незаконном ее распространении.

Требует дальнейшего совершенствования профилактика рецидивной преступности. Удельный вес преступлений, совершенных лицами, ранее совершившими преступления, составил 65,5% (+3,8%). Число преступлений, совершенных ранее судимыми лицами, сократилось на 2,0% (1120).

В минувшем году сотрудниками полиции осуществлялся административный надзор в отношении 262 лиц. В ходе профилактической работы в отношении поднадзорных в отчетном периоде выявлено 2230 (+0,4%) фактов несоблюдения административных ограничений и невыполнения обязанностей, установленных при административном надзоре; возбуждено 24 (-25,0%) уголовных дела по фактам уклонения от административного надзора либо неоднократного несоблюдения установленных ограничений.

Кроме того, сотрудниками полиции организована адресная индивидуально - профилактическая работа в отношении 230 лиц, формально подпадающих под действие административного надзора.

УМВД России по г. Костроме в 2020 году осуществлялся контроль за 446 несовершеннолетними, 25 группами несовершеннолетних антиобщественной направленности, 782 родителями, ненадлежащим образом исполняющими родительские обязанности по воспитанию, обучению и содержанию несовершеннолетних детей. В результате совместных с представителями органов власти мероприятий значительно сократился уровень подростковой (с 5,1% до 3,2%) преступности. Так, количество преступлений, совершенных несовершеннолетними, сократилось на 41,5% (55), а число несовершеннолетних, установленных за совершение преступлений, на 26,0% (54).

Во взаимодействии с УФСБ России по Костромской области, иными правоохранительными органами, органами государственной власти и местного самоуправления проведены мероприятия, направленные на недопущение подрыва

устоев общества и государства, противодействие насильственным действиям террористического характера.

В результате проводимой работы правоохранительными органами выявлено 2 преступления (ч.2 ст.280 УК РФ). Экстремистских преступлений, вызвавших широкий общественный резонанс, конфликтов на межнациональной и межконфессиональной почве не допущено.

В ходе проведения профилактических мероприятий на территории города выявлено 9 административных правонарушений, предусмотренных ст. 20.3 КоАП РФ (пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики) и 18 правонарушений, предусмотренных ст. 20.29 КоАП РФ (производство и распространение экстремистских материалов).

В целях недопущения проявлений терроризма проводилась работа по выявлению противоправных действий в сфере незаконного оборота оружия. В течение 2020 года выявлено 25 преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия (+4,2%). По оконченным уголовным делам из незаконного оборота изъято 9 единиц оружия, 247 единиц боеприпасов, 407 гр. взрывчатых веществ.

Организованы мероприятия по выявлению организаторов незаконной миграции, лиц, пытающихся легализовать свое положение на территории Костромской области, используя поддельные документы, а также фактов фиктивной регистрации российских граждан и постановки на учет иностранных граждан. Выявлено и задокументировано 54 (+35,0%) преступления, связанных с фиктивной регистрацией граждан Российской Федерации и постановкой на учет (регистрацией) иностранных граждан по месту пребывания (жительства). Число преступлений, совершенных иностранными гражданами и лицами без гражданства на территории города Костромы сократилось на 21,2% (26).

Осуществлено 1308 мероприятий по выявлению нарушений миграционного законодательства. В общей сложности выявлено 3057 административных правонарушений в сфере миграционного законодательства. Принимаемые на территории России меры по борьбе с новой коронавирусной инфекцией (закрытие границы Российской Федерации) обусловило уменьшение количества поставленных на первичный миграционный учет иностранных граждан 11880 (-49%).

По материалам, подготовленным сотрудниками отдела по вопросам миграции УМВД России по г. Костроме, принято 40 судебных решений об административном выдворении за пределы Российской Федерации иностранных граждан, нарушивших миграционное законодательство.

Особое внимание уделено проведению профилактической работы по предотвращению в молодежной среде проявлений расовой, национальной, религиозной ненависти или вражды. С целью недопущения вовлечения молодежи в организации и объединения экстремистской направленности организовано и проведено более 60 встреч со студентами, преподавателями высших и средних учебных заведений, а также с учащимися общеобразовательных школ, лицеев, гимназий, расположенных на территории города Костромы.

Проделана определенная работа в целях повышения безопасности дорожного движения. По итогам 2020 года в городе Костроме зарегистрировано 343 дорожно-транспортных происшествия (-6,3%), в которых погибло 6 (2019 - 13) человек, 454 человека получили травмы (2019 - 446).

Серьезное внимание уделяется предупреждению происшествий, связанных с управлением автотранспортом в состоянии алкогольного опьянения. От управления было отстранено более 500 пьяных водителей, возбуждено 101 уголовное дело.

По инициативе Госавтоинспекции в городе Костроме на очагах аварийности установлено 20 информационных табличек на подходах к пешеходным переходам.

В целях повышения безопасности пассажирских перевозок проведено 116 профилактических рейдов по контролю за техническим состоянием маршрутных транспортных средств и соблюдением ПДД водителями автобусов, проверено 2016 транспортных средств, выявлено 476 административных правонарушений.

Анализ результатов оперативно-служебной деятельности за 2020 год свидетельствует о том, что, несмотря на ряд имеющихся недостатков, принятые меры позволили обеспечить устойчивое функционирование и, в целом, своевременное реагирование на изменения оперативной обстановки.